



ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ПРОЕКТИТЕ НА УЧИЛИЩАТА И ЧИТАЛИЩАТА – КОНКРЕТНИТЕ ИДЕИ И РЕАЛНОСТИ

Читателите на вестник "Тервел" вече знаят, че чрез общинската програма "Училището и читалището – естествена и безопасна среда за децата" Общината предостави възможност на педагогическите колективи и читалищните екипи да кандидатстват с проекти, за да реализират свои идеи, с които да обогатят дейността си и да осигурят за децата и учениците нови възможности за извънкласни форми на работа. Целите на програмата са няколко. Разбира се на първо място поставяме необходимостта от ангажиране на времето и заложибите на децата, за да бъдат те предпазени от вредното въздействие на "улицата". Липсата на възможности за финансиране на т.нар. СИП-ове ни подтикна да търсим алтернативни варианти за децата и младежите и тази програма чрез Компоненти 2 и 3 предлага точно такъв вариант. Досегашната ни практика в работата с училищата и читалищата показва недвусмислено, че децата и педагозите се включват с желание и голяма доза амбиции и в начинания, които са насочени към "разкрояване" на дворовете и класните стаи. Няколкото конкурса през последните три години, които общината обяви, организира и проведе сочат точно това. Към този тип дейности е ориентиран Компонент 1. И така, Програмата вече е факт, Общински съвет Тервел я подкрепи, преминаха етапите на всички необходими процедури по кандидатстване, оценка на проектите и разписване на правила за работа. Сега предстои най-важното – реализиране на идеите и показване на постигнатото. Никои не се заблуждава, че това ще бъде лесно. Ние ще Ви предлагаме периодично информация за хода на събитията. В този брой на вестника обаче ще Ви запознаем в резюме с конкретните проекти, които училищата и читалищата вече започнаха да реализират.



Един от танците на децата от ОУ „В.Друмев“ село Орляк – април 2006

По Компонент 3 "Детски училищни и читалищни самодейни състави" стартираха три от проектите. Училището в с.Орляк започна работа по проект "Пей и танцувай с нас". Закупили се платове и елементи от сценични костюми за три нови танца на съществуващия от миналата година състав за песни и танци, в който участват 80 деца. Учителите вече подготвят спектакъл за деня на ромите, в който на сцената в Тервел ще видим 16 нови танца.Предстои закупуване на още платове и аксесоари. Проектът "Истории край огнището" на същото училище предвижда създаване на куклена труппа и драмсъстав. Вече са направени първите покупки на материали и в момента се поставя пиесата "Яйцето", в която преобладават великденски мотиви. Клубът за автентичен фолклор при СОУ, който се създава в рамките на одобрен проект също оформи плана си за работа и започна дейност. Учениците и техните учители вече се трудят над издаването на първия от общо 6 броя тематични вестници, които ще ни предложат информация за традиционни празници и ритуали в тервелско. Проектът предвижда още издаване на пълноцветна брошура с подобна тематика и две пътувания на децата до етнографски комплекси – Стария Добрич и Етъра. Досега в общината не е имало издание, фокусирано върху фолклора на нашия край и трудът на младежите ще донесе полза за всички, които проявяват интерес в тази област. Читалищата в селата Жегларци, Каблешково и Коларци участват с проекти, които предвиждат поставяне на по два фолклорни танца и изработване на носии за работещите детски танцови труппи. Вече са направени уговорки за ушиването на носии за трите читалища със специализирана фирма. Работи се и по танците. Читалището в Безмер

ВЕЛИКДЕН 2007

ПРАЗНИЧНА ПРОГРАМА

31.03.2007 - Конкурс на лазарски групи от Община Тервел в залата на Читалище-Тервел
15.00 часа

08.04.2007 - Концерт на Капански ансамбъл гр.Разград пред Общината
16.00 часа

08.04.2007 - Концерт на Капански ансамбъл гр.Разград в с.Нова Камена на площада пред читалището
19.00 часа

27.03.2007 - Изложба от яйца и витражи за Великден на децата от Школата по изобразително и приложно изкуство към ОДК"Малкият принц"-Тервел в ОДК-Тервел - ет.3
17.00 часа

28.03.2007 - Изложба от рисунки и кукли за Лазаровден на децата от Школата по изобразително и приложно изкуство към ОДК"Малкият принц"-Тервел в Община Тервел-ет.2

ОРГАНИЗАТОР: ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

внесе проект "Мозайка от етноси", насочен към проучване и популяризиране на характерни за турския етнос в региона обичаи. Предвижда се сформирани на младежки клуб, възстановка на обичаи, съпроводено с ушиване на костюми и издаване на брошура.Читалището в Тервел също има достойно представяне в програмата. То получава финансиране на два свои проекта. Единият от тях цели поставянето на нов танц за безспорно доказалия качества детски фолклорен ансамбъл. Дейностите, които се финансират са ушиване на елементи от носии / калцуни, калпаци, цървули, женски ризи / и заплащане на разноски за композиране и записване на музиката за танца. Вторият проект на читалището се нарича "Музикална ваканция" и предвижда създаване на детска вокална група. По-голяма част от бюджета на проекта ще се разходва за музикално оборудване.

По Компонент 2 "Училищни спортни отбори" ще бъдат финансирани 3 проекта. Училището в Орляк предвижда създаване на условия за трениране и екипировка за отбор по футбол. За идната седмица е уговорена доставката на спортни уреди – велоергометър, лежанка, шведска стена, бягаща пътека. Едва ли може да се подстави под съмнение положителното влияние, което оказва спортът върху подрастващи младежи от ромския етнос. ОУ „Д-р Петър Берон“ с Коларци ще екипира със средствата по проекта два отбора – футбол и баскетбол. СОУ вече започна закупуването на спортни пособия за създаване на отбор по хандбал.

Компонент 1 – "Облагорояване на училищни дворове" засега изчаква приключването на зимния сезон. До 24 май обаче СОУ ще реализира два свои проекта. Единият предвижда вътрешният двор на училището да стане зона за отдих. Ще се възстанови фонтана, плочника, ще се изработят и поставят нови пейки, ще се засеят цветя в обособените, но занемарени зелени площи. Другият проект на училището цели оформяне на алеята към входа.Предвижда се декоративна арка, градинско осветление и естетизиране на "бившите" зелени площи. ОУ „П.Хилендарски“ с. Безмер ще изгражда алпинеум в неизползваемия басейн в двора. Ще се обособят и алеи, които децата сами да засяват с цветя през пролетта и есента. Началното училище в с.Каблешково предвижда построяване на дървена беседка, пейки и залесяване. Включва се и оформяне на две спортни площадки. ОУ „Александър Стамболийски“ с.



Децата си представят двора на тяхното училище така – село Каблешково, април 2006 година

Божан кандидатства за средства, с които да върне към живот „излязлата от строя“ баскетболна площадка, да оформи мини футболно игрище и да подобри осветеността в предната част на двора. Училището в Коларци акцентира върху възстановяване на алеите и тротоарите, изграждане на кът за отпадъци, залесяване и озеленяване, построяване на беседка.

В заключение: дейностите по всички проекти са свързани с неща, за които със сигурност може да се твърди, че ще имат определен възпитателен ефект върху децата и ще помогнат на родителите и учителите да се справят със синдрома на апатията, липсата на интереси и нежеланието да бъдат част от даден колектив у голяма част от младите хора. Разбира се, в следващите няколко месеца най-важното е да се реализират одобрените дейности.Наясно сме, че това ще коства много нерви и усилия за тези от педагозите, които са иницирали написването на проект. В определен момент, може би, те ще почувстват върху себе си тежестта на т.нар. „работа в полза на обществото“. Вероятно ще има хора, които ще критикуват изпълнението на проектите. За съжаление не всички имат позитивна нагласа и смелост да се заловят с нещо, което трябва да бъде изведено до край. Всъщност разнообразието от мнения по определен въпрос показва, че той занимава съзнанието на дадена общност от хора.

И така... началото е поставено. Нещата се случват, когато има хора, които се стремят към тях. Пожелаваме успех на всички, които имаха идеи и не се побояха да поемат допълнително натоварване и да станат част от събитията в училищата и читалищата. Общинското ръководство изразява готовност да им оказва необходимото съдействие, когато не могат да преодолеят със собствени сили възникнали в хода на изпълнението на проектите трудности.



Танцовата група към читалището в село Коларци – май 2005

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

Тема: Човешките грешки

Човек трябва да бъде достатъчно голям, за да признае грешките си, достатъчно умен, за да спечели от тях и достатъчно силен, за да ги поправи.

Джон Максвел

РУБРИКА:

ИСТОРИЯТА НА ТЕРВЕЛ И ТЕРВЕЛСКИЯ КРАЙ



КЪРВАВАТА БРАЗДА НА ДОБРУДЖА

Радостин Мирков

Продължение от предходния брой:

–Я внимавай!–се развика капрала (сержанта)–всички каруци да се изтеглят до дърветата (имаше три бряста), амунициите струпайте тук до моя файтон, след което в строй за записване на имената, проверка и отвеждане.

„Връщане назад няма Радославе–си казах.Излъгаха ни гадовете, всичко ни вземаха.“

Успях да прибера чула, с който намятах конете, забавяйки се получих ритник от поручик Митру. След като записаха имената на всички и ги провериха по своите книжа, обратно за село върнаха само Стефан Петров. Предположихме, че не е бил в списъка още от село. Иначе защо ще го върнат?

Войници, качени на коне с викове и бой, с пръчки и приклади ни подкараха направо през полето. Бяхме около 400 души. Отпред и отзад по двама войника, отстрани по десетина.Бягахме под постоянните крясъци, псувни и удари. Конете ни блъскаха отвсякъде, който паднеше биваше жестоко налаган или убиван. От нашите изнемогваха по–старите хора като Христо Недев, Иван Ангелов, Атанас Минчев.

Не ги изоставяхме, а по двама ги вдигаме и подкрепяхме. Който не можеше да стане, биваше застрелван от войниците и така нелепо завършваше земния си път. Не можехме да им помогнем с нищо. Все бягахме, като че ли безкрайно, десет километра или повече, нямахме никаква представа.

Най–после конете намалиха ход и спряха, а ние изнемогнали се просвахме като подкосени на разораната земя, не можем да си поемем въздух. До нас мръсен гьол, но нали човек, за да не умре от жажда е готов на всичко, пиехме като животни. Уплашени до смърт, не можехме да дойдем на себе си. Двама от войниците бяха отишли до малко селце, недалеч от нас.

Не мина много време, ги видяхме как препускат обратно. Помислихме, че там ще ни настанят да ношуваме. За всеобщ наш ужас, бяхме подкарани с бой към селото. А там какво „посрещане“ ни очакваше само–около стотина селяни от двете страни, ни удряха с каквото може, плюеха отгоре ни, псуваха, дърпаха ни дрехите и крещяха:

–Смърт на българите–човекоядци, смърт. . .

Отгоре ни хвърчаха мъртви кокошки–мърша, камъни, тезек /тор–б.а./, помия. И всичко това се вършеше под доволния смях на войниците.

Излязохме от селото след това нечовешко унижение. Изтеглиха ни на една открита поляна, оградена със стари колове. Казаха, че тук ще се ношува. Вечерите бяха влажни и студени. Добре, че успях да скрия чула. Той ни беше спасението.

–Станко, Добре, елате при мене!–извиках моите съселяни и другари и криво–ляво изкарахме нощта.

Останалите–кой само по риза или одрипани парцали по себе си, трепереха свити на кравай от студ горките. Тава им докара простуди, пневмонии, болести и смърт. Бяха ни отнели всичко. Няма храна, няма вода, няма нищо–ужас!

„Ех, каква стана тя“– си рекох и сякаш буца застана на гърлото ми. Не знаех нито къде сме, нито накъде и защо ни водят. Хората стенеха като животни, кой от студ, кой от раните от боя. Друг плачеше за убитите си близки, за безсилието и невъзможността да помогне. Мислех си за нашите, за село.Сълзите пареха лицето ми и така не усетих как съм се унесъл и заспал. Колко време съм спал–не помня. Нямахме никаква представа за времето. В един момент почувствах, че сякаш земята се тресе. Не можех да дойда на себе си, не разбирах какво става и къде съм? А тя каква била работата–войниците извикали да ставаме, но ние пребити и уморени под чула, въобще не сме чули. Тогава двама от тях, дошли с конете си до нас и само дете не ни прегазиха–удрят ли удрят.Иван и Добри ни извикали, но и тях не сме чули.Скочихме бързо. Аз целия схванат, навсякъде ме боли, а румънските изедници удрят с прикладите на пушките и крещат като луди. Не можем да дойдем на себе си и докато се усетим, отново с цялата група ни подкараха, а само те знаят накъде.

Не беше още съмвало. Развиделяваше се. Зад нас по полето виждахме силуетите на двайсетина, а може би са били и повече непомръдващи, които не оцеляха, поминали се през студената нощ, горките. Мир на праха им!

Продължава в следващия брой.



РУБРИКА:

ВЕСТИ ОТ СТРАНАТА, ОБЛАСТТА И ЧУЖБИНА

По–важните новини през изминалата седмица на територията на Областта:

1. Около 100 жители на община Крушари, сред които и земеделски производители, започнаха на 22 март гражданско неподчинение срещу некадърното управление на кметския екип и Общинския съвет. Те изкараха до сградата на общината над 20 селскостопански машини в знак на протест и поискаха оставките на кмета Злати Киров и на председателя на ОбС Зекерие Алиш. Издигнати бяха плакати с надписи: “Европейските фондове не са за безделници”, “Не на престъпното невежество”, “Искаме кадърно управление”, “Оставки!”.

2. За пореден път вчера в Районния съд в Добрич бе отложено делото срещу бившия шеф на Вик–Добрич Георги Господинов. Срещу него има повдигнато обвинение за длъжностно присвояване чрез документно престъпление. Под отговорност са подведени и съучастниците на Господинов–Кольо Колев, който тогава е бил началник на отдел “Производствен” и едновременно с това шеф и на район Каварна, както и Васил Стоянов, едноличен търговец. По данни на прокуратурата – за периода от 26 май до 15 юли 2003 г. – тримата присвоили 11 919 лева, собственост на Вик. Вчера делото се провали заради неявяването на Кольо Колев, който досега бе изряден и винаги присъстваше в съдебната зала. Дори и адвокатът на подсъдимия не знаеше къде е. Делото продължава на 19 април от 9.30 часа. Ако бъде признат за виновен, Господинов може да отнесе затвор от 3 до 15 години.

По–важните новини през изминалата седмица на територията на Страната:

1. Зъблечението ще поскъпне, поради промяна в Закона за съсловните организации, станала известна като поправката “Гайдарски”. С въвеждане на доброволно членство към Българския зъболекарски съюз (БЗС), ще се спре разширяването на стоматологичните пакети за деца и възрастни, което ще доведе до доплащане за денталните услуги в големи размери. Това коментира д–р Николай Шарков, председател на УС на БЗС. Приложените промени ще доведат до нарушаване на правата на пациентите. Друго последствие на промяната в закона е одържавяването на стоматологичната система, което ще ни върне към въвеждането на листи за чакащи и завързване към един и същи зъболекар за дълъг период от време. В задължителното здравно осигуряване са въведени основни принципи за качество, новостите в закона ще създадат липса на гаранция за такива, коментира лекарят.

2. Земеделското министерство ще предложи поправки в закона, които категорично да забранят паленето на стърнища и сухи треви. Това съобщи в Пловдив министър Нихат Кабил по повод бушувалите през последните дни 10 големи пожара в страната. Ще бъдат внесено искане и за увеличаване на санкциите за нарушителите. От началото на годината огънят е изпепелил напълно 1 700 декара гори, а частично засегнати са още около 40 000 дка, обясни шефът на Националното управление на горите Илия Симеонов.

3. България се бави с изграждането на единния спешен телефон 112, стана ясно от интервюто на вицепремиера и министър на държавната политика при бедствия и аварии Емел Етем за предаването “Реално” на БТВ. Първоначално телефонът трябваше да бъде въведен у нас до края на миналата година, а след това идеята на Етем беше 112 да стартира поне като пилотен проект в София. “В България този номер по всяка вероятност от национална гледна точка ще започне доста по късно”, призна днес вицепремиерът.

4. Студенти скачат срещу по–високите такси. Против сме повишаването на всякакви такси за обучение, заявиха представители на Българския студентски съюз (БСС). Това е реакцията на стратегията за развитие на висшето образование, която министър Даниел Вълчев представи преди седмица на среща на ректорите във Варна. Тя предвижда повече финансова автономия за университетите, като таксите за студенти да се определят от самите вузове. Така семестриалните вноски могат да се увеличат с пъти още от тази или следващата учебна година.

5. България с ограничен износ на свинско. България е ограничена за износ на свинско месо заради свръхпроизводство в ЕС. Това коментира изпълнителният директор на свинеугоителния комплекс в село Слънчево Наско Манасиев. Според него основните проблеми в отрасъла идват от нелоялната конкуренция и вносът на свинско месо. По думите му свинекомплексът, който отговаря на всички евроизисквания, заради ограниченията, продава само на българския пазар. Според Манасиев проблемът се състои и в това, че при възникване на огнище на чума по свинете, се ограничават износът от цялата страна.

По–важните новини през изминалата седмица от чужбина:

1. Над 1,6 млн. души умират годишно, защото нямат достъп до качествена питейна вода и заради лоша хигиена, заяви генералният директор на СЗО д–р Маргарет Чан. В 90% от случаите починалите са деца под 5–годишна възраст, които живеят в развиващите се страни, отбеляза тя в изявлението си по повод Световния ден на водата – 22 март. Най–застрашени са държавите от Африка, Азия и Южна Америка. Но те не са единствените, които трябва да се борят с проблема, свързан с некачествената питейна вода. Всеки ден 37 деца умират от болести, свързани с липсата на качествена питейна вода в 52 държави от района на Европа.

2. Полицията в Полша е измислила нов метод да се бори с пиянството зад волана – принуждава пияните шофьори да си сложат специално направени “бирени” очила, за да се убедят как им влияе алкохолът. Полските полици карат онези шофьори, които са заловени с над разрешеното съдържание на алкохол в кръвта, да седнат в полицейския автомобил и да си сложат специални очила. Те създават ефект, подобен на този от няколко изпити бири. Така шофьорите ще се убедят колко трудно е да се концентрират в такова състояние.

3. Еврокомисарят по разширяването Оли Рен оцени, че Балканите отново могат да бъдат залети от насилие, подобно на войните от 90–те години, ако въпросът за статута на Косово не бъде бързо решен. Той посочи, че Русия не би трябвало да се противопоставя на плана на специалния пратеник на ООН Марти Ахтисаари за международно контролирана независимост на Косово. “Ако Съветът за сигурност на ООН не успее да постигне съгласие, ще се стигне до нестабилност, дори и хаос в региона. Както и в началото на 90–те години Европа ще трябва да плати цената – не Русия, нито САЩ”, заяви Оли Рен.

4. В Полша бе основана първата женска партия. От началото на февруари “Партия Кобиет” е вписана в официалния партиен регистър. Неин инициатор и основател е писателката Мануела Гретковска. Основната задача на новата политическа формация е да подобри условията на живот за жените в Полша.

РУБРИКА:

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ



През изминалия период от 16 март до 23 март 2007 год., на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)–Добрич, са регистрирани 23 криминални престъпления и произшествия.

На 18.03.2007 год. в РПУ– Тервел е получено съобщение от граждани за това, че неизвестни лица са проникнали в сграда в района на индустриалната зона на гр. Тервел. След получаване на сигнала и последвали бързи оперативни и заградителни мероприятия от полицейски автопатрули на РПУ– Тервел са установени и задържани две лица от гр. Тервел, съответно на 17 и 39 години. Двете задържани лица са заподозрени в това, че са направили опит да извършат кражба на около 30 кг. метални изделия и ел. проводници. Работата по изясняване на случая продължава.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“– Добрич са регистрирани 25 пътно–транспортни произшествия с 3 пострадали граждани.

Поделенията на ОД„ПБЗН“– Добрич са участвали в гасенето на 30 пожара и 11 аварийно–спасителни дейности. По–голямата част от пожарите са с нанесени незначителни материални щети, а 3 от тях са по–сериозни. 10 от погасените пожари са възникнали в сухи треви и отпадъци.

На 22.03.2007 год. служители на РС“ПБЗН“– Тервел са отстранявали от пътното платно паднали в резултат на силния вятър големи дървета в района на с. Зърнево, общ. Тервел, след своевременната намеса не са възникнали пътни инциденти на пътуващи граждани.

На 23.03.2007 год. в гр. Тервел е възникнал пожар, при който няма нанесени значителни материални щети, поради своевременната намеса на дежурния екип на РС „ПБЗН“– Тервел.

ПОЖАРНАТА ОПАСНОСТ ПРЕЗ ПРОЛЕТТА РЯЗКО СЕ УВЕЛИЧАВА.

С повишаването на температурите при настъпването на пролетта и последващото засушаване благоприятстват за възникването на голям брой пожари в сухата тревна растителност около пътищата, жп линии, пасища, горски насаждения и други подобни площи. Най–често пожарите се предизвикват от небрежност на гражданите при боравене с открит огън при опалване на растителни отпадъци, небрежно тютюнопушене и умишлено опожаряване на сухите тревни площи с цел тяхното почистване.

За ограничаване на пожарите през този период ОД“ПБЗН“ – Добрич призовава всички граждани от региона стриктно да спазват установените противопожарни правила като:

-- Горимите отпадъци по възможност да се изхвърлят на сметища или други определени за целта места, извън територията на населените места, стопански и лични дворове;

-- Паленето на огън да става само при тихо време, на места отдалечени от жилища, стопански постройки, фуражи и др. горими материали;

-- Да се осигури постоянно наблюдение на мястото на горене и подръчни средства за гасене / с/д с вода, лопати, мотики и други / . След изгаряне на отпадъците огънят надеждно да се загаси;

-- Да не се допуска на деца да играят в близост до огъня, а също така с киб-

рит и др. запалителни средства;

-- При излети в горите и места за отдих да се пали огън само на обезопасени–те и обозначени за това места;

-- Да не се изхвърлят незагасени цигари в сухи треви, полезащитни пояси и треви, надеждно да се изгасят угарките и клечките от кибрит;

-- Да не се допуска умишлено опожаряване на сухи треви в пасищата и полето.

Съобщение:

С МЗ №741/20.02.2007 год. е регламентиран конкурс за постъпване на държавни служители в МВР на длъжност „ДОЗНАТЕЛ“, с вакантни места в ОД „Полиция“ – гр. Добрич. Кандидатите да са с висше образование– магистърска степен по специалността „ПРАВО“, не по–възрастни от 40 години. Документите се приемат в ОД „Полиция“– гр. Добрич. за повече информация тел. 600 985, www.dhr.mvr.bg или на пропуски на ОД „Полиция“ – Добрич.

РУБРИКА:

ОБЩНСКИ ВЕСТИ

ПРОГРАМАТА ЗА ОПТИМИЗИРАНЕ НА РАЗХОДИТЕ В ОБРАЗОВАНИЕТО

Тя ще бъде внесена в МОН и МФ на 30.03.2007 г. в рамките на определения с разпоредбите на Закона за Държавния бюджет краен срок - 31 март. Към момента не са оповестени никакви конкретни изисквания, с които тази програма трябва да бъде съобразена. За нашата община тя ще съдържа следните части: анализ на разходите за училищата и детските градини за 2005 и 2006 г. – видове разходи, размер, относителен дял в общия обем разходи; планиран размер на бюджета за 2007 г. за двете дейности с посочен прогнозен недостиг от средства над осигурените с единните стандарти за издръжка; мерки за оптимизиране на разходите през 2007 г.; добри практики на общината за оптимизиране на разходите от предходните две години.

МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ ОДОБРИ ИСКАНЕ НА ОБЩИНАТА

На 22 март бе одобрено първото от двете поредни искания на общината за ползване на средства от централния бюджет, предназначени за възстановяване на разходите на общините за съфинансиране на проекти по договори с ФАР, СИФ, Проект „Красива България“. Лимитът, който можем да ползваме е 80 000 лв. за 2007 г. Сумата, получена след одобряване на искането ни за обект „Обновяване на градски парк Тервел“ е 70 503 лв. Второто ни искане е за 9 500 лв., които представляват малка част от средствата за съфинансиране проекта за изграждане на квалификационен център. Средствата, които получаваме от държавния бюджет могат да бъдат ползвани само за изпълнение на проекта за обновяване на парка и не могат да бъдат пренасочвани за други обекти.

НОВИ РАБОТНИ МЕСТА ПО ОБЩНСКИЯ ПРОЕКТ „ОСПОЗ“

От първи април 2004 г. по НП „От социални помощи към осигуряване на заетост“, Община Тервел ще назначи 91 работника. Бенефициенти по програмата са лица, получаващи месечни социални помощи. Двадесет души ще се грижат за поддържане чистотата на улиците и обществените места в град Тервел и селата от общината. Те ще работят при 6 часов работен ден до 01.12.2007 г.

Общо 54 работници ще бъдат назначени в селата и ще работят по ликвидиране на незаконните сметища и недопускане изхвърлянето на битови и животински отпадъци на нерегламентирани места. Те ще работят при осем часов работен ден

В град Тервел е осигурена заетост за 37 души. Те ще се включат в поддръжката на алеите в градския парк и централна градска част, в оформяне на междублоковите пространства в квартал „Изгрев“, в строителните дейности по изграждането на църковния храм. Осемнадесет души ще работят по предвидените от общината за първи път от над 10 години ремонти на улици и тротоари в Тервел. Пет души ще боядисат и освежат съоръжения и пейки в дворовете на детските градини и училищата в цялата община.

Общо по проекта се осигуряват 121 работни места, като тридесет души бяха назначени от началото на годината като социоконсултанти, денонощна охрана на общински обекти и дневна охрана на общинските училища.

ОТНОВО ВЪВ ФК“СЕПТЕМВРИ 98“

На 11.03.2007 г. футболният отбор на ФК „Септември 98“ град Тервел гостува в гр. Главиница на ФК „Левски“ от същия град. До седемдесетата минута от мача резултатът се движеше 1:1 гол от отбора на Пламен Няголов. След това за 20 минути нашия отбор допусна 3 гола във вратата си и крайния резултат бе 4:1 за отбора на ФК „Левски“, Главиница.

На 18.03.2007 г. отбора ни бе домакин на ФК „Албена“, с. Оброчище. След по-добра игра на нашите играчи, срещата завърши 2:1 за ФК „Септември 98“. Още в първата минута резултатът бе открит в наша полза с гол, реализиран от Стефан Стефанов. В двадесет и петата минута гостите изравниха от дузпа и чак в седемдесет и петата минута, след втори гол на Стефанов, резултатът стана 2:1 за нашия отбор.

Предстоящи срещи на отбора са: 25 март 2007 г. от 15.00 часа ФК „Септември 98“ ще гостува на ФК „Доростол“ в град Силистра, 28 март от 15 часа гост на ФК „Спортист“ в гр. Генерал Тошево и 01,04,2007 – гост на ФК „Лудогорец“, град Разград. Пожелаваме успешно представяне на нашите футболисти.

На 24.03.2007 г. в град Тервел ще се проведат футболните срещи между детските и юношеските отбори на ФК „Септември 98“ и ФК „Белослав“, град Белослав за първенството на зонална група за деца и юноши.

ПРЕДСТОЯЩО ПРЕЗ СЕДМИЦАТА

-- На 27 март от 14:30 часа ще се проведе общинския кръг на националната конференция „Училището – желана територия“. В тази връзка Общината обяви конкурс за есе и рисунки по зададени няколко теми, фокусирани върху училищните проблеми. Самата конференция ще протече под формата на дискусия. За отличените участници във всички дейности Общината осигурява награди. Поканени за участие са младежите от СОУ и ПГТО.

-- До края на седмицата ще бъде завършена работата по почетната книга на общината. Тя бе изработена през миналата година. Прецизираха се и се изписаха ръчно, с калиграфски шрифт текстовете в нея. Почетната книга съдържа информация за тримата почетни граждани на общината. Специални страници са отделени и за всички граждани, които бяха вписани в почетната книга за особени заслуги в областта на образованието и културата. В близкото минало общината не е имала почетна книга. В момента се обмисля вариант за обособяване на кърт със символиката на общината в сградата на общинска администрация. В него ще бъде експонирана и книгата.

-- На 29 март от 13:30 часа ще се проведе заседание на комисията за избор на изпълнител за обект „Обновяване на градски парк – Тервел“. Комисията е петчленна и включва представители на финансиращата програма и на общината.

-- До края на седмицата ще се уточни афишът на Празниците на културата. До момента е уточнено откриване на празниците на 02 май с гостуване на ансамбъл „Българе“, Празник на фолклора на 06 май и поредното издание на конкурс за добруджанска песен „Калинка Вълчева“ на 30 май. Предстои договарянето още на танцов спектакъл, куклен театър и театрална постановка за възрастни.

-- На 31 март ще се проведе второто издание на общинския конкурс за лазарски групи. Събитието ще се предшества от тематична изложба на школата по приложно изкуство в сградата на общината.

НЕМАРЛИВОСТ НА ГРАЖДАНИ ПРИЧИНИ ЩЕТИ НА ОБЩИНАТА

Или казано по друг начин

Ничия ли е общинската собственост, закупена с плащаната от всички такса „смет“?



На 19 март т.г. работниците от общинска служба „Чистота“ натоварват сметта от контейнери тип „Бобър“ срещу сградата на т.нар. стоматология в центъра на Тервел. Контейнерите се ползват от наемателите на кабинети и помещения в споменатата сграда, от персонала на Бистро „Елит“ и от намиращите се в близост търговски обекти. На повърхността на контейнерите всичко изглежда наред, но при изсипването възниква подозрение, че на дъното на единия има голямо количество тлееща жар. Сметосъбиращият автомобил се отправя към сметището. Сметта в бункера се подпала. Работниците уведомяват РС „ПБЗН“ в Тервел. Огнеборците се отзовават за 4 минути и действат професионално.

Въпреки тяхната намеса обаче пожарът унищожава ел.инсталацията на подземното устройство и маслопроводите. Щетите, които общината ще понесе са за около 3 000 лв. Освен това в следващите дни ще се наруши графикът на сметосъбирането, защото автомобилът трябва да се отремонтира в специализиран сервиз в град Велики Преслав. Сметосъбиращата „Шкода“ не е нова, но се поддържа в добро състояние и се ремонтира редовно. Преди около година ѝ е монтирана нова вариопреса, за която е платена сумата 27 000 лв.

Тази щета е инцидент, но всъщност общинският бюджет понася всяка година не по-малки щети по същата причина – пренебрегване на забраната за

изсипване на жар в съдовете за смет. Гражданите регулярно повреждат голям брой контейнери и кофи, поради немарливо отношение към тази забрана. Често се налага да се закупуват нови. Цената на един контейнер тип „Бобър“ е 400 лв.

Затова нека си дадем сметка – лесно е да изкажеш мнение за всяка една дейност на местната власт и нейните звена, но в процеса на обществената дейност има два субекта – община и граждани. Дали и двете страни изпълняват коректно взаимните си ангажименти?

Възпитаниците на Школата по приложно и изобразително изкуство към ОДК – отново с награди

Талантът на малките творци от Школата по приложно и изобразително изкуство към ОДК, с ръководител Виолета Янкова отново бе оценен по достойнство.

От участието си в обявения конкурс на тема „Медът – златното богатство на Добруджа“, организиран от „Пчеломания“ – специализирано

изложение на Добруджанския панаир, децата от школата завоюваха две втори, две трети и две поощрителни награди, които им бяха връчени от официален представител на Министерство на земеделието и горите.

В първа възрастова група на трето място се класираха Йоана Димитрова и Димитър Здравков. С отличие за второ място бе отличена

Десислава Драгостинова, а поощрителни награди получиха Павел Митков и Виктор Миленов.

Във втора възрастова група, Недялка Тончева бе класирана на второ място. Тя е и носител на награда от конкурс, обявен и състоял се в Националния дворец на децата – София.

РУБРИКА:

БАБА ТАКА ПРАВЕШЕ

РУБРИКА:

ПО ПЪТЯ НА ЖИВОТА

ОЧАКВАНЕ

Предлагаме ви практични съвети от изпитаните и лесни домакински хитрини на нашите майки и баби за почистването:

*На обувките: Използвайте остатъка от лак за коса, особено цветния за обувките си – ще предотвратите лошата миризма.

*На кутийката със спирала за мигли: За да я почистите от засъхнала спирала, я намажете с газ и после почистете с чиста кърпа.

*На фаянса: Добре ще действа разтвор от три супени лъжици амоняк и 1 л. вода.

*На душа: След вземане на душ почистете плочките на пода с препарат за прозорци – така варовикът няма да има време да се наслои толкова бързо.

*На ленени дрехи: Натопете ги за 30 мин. в разтвор от 1 част ябълков оцет и три части топла вода.

*На захабени яки: Втрийте в яката шампоан и наиснете в хладка вода за около час, след което изперете дрехата.

В този брой ще ви представим един човек, чийто живот остави трайни следи. Той завинаги остана в сърцата на своите ученици, колеги, съграждани-жив в културната памет на града ни.

Иван Денев. Неговата памет ни задължава да съхраним творчеството му, за да остане за хората.

Той е роден на 22 април 1935 година. От 1962 до 1980 год. е учител в СОУ „Йордан Йовков“. 8 години е заместник директор. Посветил е краткия си живот на професията Учител.

В едно интервю, публикувано във вестник „Димитровски завет“ той казва: „За хората, в чиито ръце народът е поверил бъдещето си, учителската работа без творчество не може. Дори когато мълчи, когато върви по улиците на града, когато пее и когато страда той учи, форми, твори и възпитава младата личност. Той твори като природата – просто, естествено. За труда си не иска награда. Наградите за учителския труд ги раздава бъдещето. За оставената следа ще си каже думата също бъдещето.“

Това, което иска да помнят за него е „...Искам, когато един ден вече няма да ме има, за някой от многобройните ми ученици, застанал неотстъпно и дръзко срещу многоликите превъплъщения на злото, срещу лъжата, простацината и фалша, да кажат – Този прилича на Денев!“

Представяме ви стихосбирката му „Ще съм млад и с вас на път“

Тревожно е в душата ми
като пред празник, чакан всеки ден.
Все мисля, че хей зад она възгъл
ще дойде чаканото.
Ще дойде в образ на една жена-
хубава, мечтана,
която вечер идва във съня ми-
да я видя, да закопнея силно
като птица за вода в пустиня.
Ще дойде в образ на един човек добър
с усмивка кротка и дълбока,
като кахърните очи на мама
и ще ми каже нещо хубаво,
което да ме стопли,
да ме направи на дете,
което тича подир вятъра,
а вятъра след него.
Ще дойде като моя песен,
която хората унесени ще слушат.
Ще дойде като сладка мисъл
за едно чудно стихотворение,
каквото още не съм писал.
Тревожно е в душата ми.
Душата ми е вечно будна,
все чака, чака...

ДОБРЕ ДОШЛА, ПРОЛЕТ!



експонат от Конкурс „За по-чиста България“ – ПГТО

**„Карнавален“
свят - пъстър,
различен,
но винаги
безкрайно
истински**

Свят пъстър, суетен и пленителен оживя под закачливата музика, с която „млад мускетар“ подканваше публиката и участниците в карнавала към събития, заредени с много свежест, емоции и нови мечти...

В ранния следобед от първия ден на астрономическата пролет, ученици от IX и X клас на ПГТО „Дочо Михайлов“ дефилираха облечени в своите пъстри костюми и чудновати маски, като караха публиката да се усмихва и така проправяха път на пролетта.

С въображение, усет и енергия участниците описваха в танци и етюди своите герои.

И тази година журито и гостите бяха впечатлени от неповторимата феерия от въображение и изкуство. Еуфорията на преобразяването беше обхванала напълно и публика, и жури, и самите участници.

Цялата смесица от съвремие и отживелица удивително се сливаха с ритмите на тематично подбрана музика.

По импровизираната сцена препукаше „Баба Яга“, която яхнала метлата си гневно се заканваше. „Пийнало магаре“ по приятелски споделяше пиетие със стопанина си, а огромна мечка под ориенталски ритми потанцуваше на журито. Пъстър клоун – каратист, предпазваше журито от „среднощен кошмар“, който плашеше с призрачното си присъствие. Смях през сълзи предизвика „яслената група“ със своя танц по памперси. Удивителни и нежни бяха манекените, които представиха тоалети, ушити от самите тях. А за „стройните, излезли от некерман мацки“ от X клас, въздухът вече не достигаше – смехът огласяше училището по-силно от всякога.

Пленено от възшеството и пъстротата на пролетния карнавал, максимално затруднено в оценяването, след дълго обмисляне, жури в състав – Росица Стоянова, Радостина Йорданова и Нели Илиева обяви крайния резултат:



Кадър от карнавала в ПГТО

I-во място за Ганчо Димов и Светлин Стоянов – „На хоро с мечка“;

II-ро място за Михаела Жекова – „Баба яга“;

III-то място за Иванина Иванова, Веселина Стайкова и Галина Георгиева – „Бибета“.

В с и ч к и ученици от Ха клас получиха и наградата

за най-масово участие в карнавала.

Награди бяха връчени и за провеля се конкурс „За по-чиста България“ – изделия от отпадъчни материали, в който взеха участие всички ученици от ПГТО „Дочо Михайлов“.

I-во място в категорията „Идейно и естетично издържан експонат“ бе присъдено на Петър Георгиев от IXа клас.

C I-во място в категорията „Най-много положен труд“ бе отличена Дарина Иванова от Xг клас.

На I-во място в категорията „Най-рационално използване на отпадъчни материали“ се класира Йоскан Мехмед от Xв клас.

На всички тези млади и отговорни хора можем да благодарим и съвсем човешки и благородно да им завидим за Карнавала в душите им, Карнавала в сърцата им, Карнавала вътре в самите тях. За силата,



„Червената шапчица“ – ОУ „Д-р Петър Берон“ с.Коларци

която ги събира с околните. За мечтите, копнежите, желанията. За бариерите, които рушат...

На всички вас млади и модерни хора, изтъкани от амбиции, желания и страст, пожелаваме всеки ден да е едно ново предизвикателство, ново начало и всяка сутрин да е устремена към различното, изпълнена с надежда, с мечти... но и с отговорности.

Бъдете оригинални, отговорни и истински !!!

Пъстър карнавал в ОУ „Д-р П.Берон“ с.Коларци



„Пролет“ – чиста и слънчева – с.Коларци

Пролетта в ОУ „Д-р Петър Берон“ се посреща с карнавална фиеста, която се е превърнала в стара училищна традиция. Трескава подготовка кипи седмици преди датата на карнавала. Педагози, родители и ученици полагат огромни усилия и старание, за да изберат най-любимите герои и най-оригиналните костюми. И ето, че „големият“ ден настъпва. 22.03.2007 г. ще остане незабравим спомен в паметта на всички, присъствали на карнавалното шествие. Смях, музика, веселие, пъстроцветие от костюми

изпълни училищното фойе. Гости на празника бяха г-жа Дияна Илиева – зам.кмет на Община Тервел, кмета на с.Коларци г-н Петко Русев, децата от ЦДГ „Светулка“ с.Коларци. Номинирането се провежда в два етапа под зоркото око на журито. Най-напред номинирани бяха класовете от I до VIII клас за представяне на група, а след това следваха номинации за индивидуални участници. Репертоара беше изпъстрен от приказни, фантастични и възшебни герои. Ян Бибиан и дяволчето Фют, Пили дългото чорапче, Червената шапчица, Зоро, Батман, Спайдермен, Руслана, Черната магьосница и Мис Вампир отлично импровизирани от I, II, IV, V, VI, VII клас. Участниците от трети клас бяха заложили на неизчерпаемостта



„Руслана“ от с.Коларци



„Оркестър“ на ромска сватба – с.Коларци

богатство на българския фолклор. „Гвоздеят“ на програмата бяха осмокласниците с представената от тях буфо композиция „Ах, този късмет“. Наградният фонд бе осигурен от общината. Разнообразните и „вкусни“ награди допаднаха на децата.

Денят бе изпълнен с много емоции и незабравими мигове за малки и големи. И така – добре дошла, Пролет!



Буфо композицията „Ах, този късмет“ – ОУ „Д-р Петър Берон“ с.Коларци

ЛЮБОВ КЪМ ДЕТЕТО - ФОРМУЛА ЗА УСПЕХ



За втори път на 23-ти март се състоя работна среща между колективите на ЦДГ „Дора Габел“ – гр. Шабла и ОДГ – с. Божан на тема: „Въздействието на българския фолклор за етническата толерантност в детската градина“.

Двата колектива споделиха положителни практики, които прилагат в своята работа. На първо място те посочиха значението на фолклорните празници и развлечения за формиране на положително отношение към българските традиции и обичаи, а също така и за създаване атмосфера на уважение и признаване религията на другите общности в детската градина.

Гостите останаха приятно очаровани от уменията на децата от ЦДГ „Светулка“ – с.Коларци, които представиха народния, обичай „Лазаруване“, а също така хоро „Тропанка“ и ръченица. Бяха включени деца от ромски, турски и български произход. Независимо от етническата си принадлежност всички деца с готовност, радост и желание пяха и танцуваха.

Ръководени от директорката М.Казанлийска, колективът на ЦДГ „Дора Габел“ – гр. Шабла посети и останалите детски градини от Обединението: ЦДГ „Любопитко“ – с. Божан и ЦДГ – с. Сърнец

Директорката на ОДГ – с. Божан К.Христова сподели, че организирани

фолклорните празници в ДГ и провеждането на такива конкурси в Община Тервел спомагат много за приобщаване на уязвимите малцинствени общности. ОДГ – с. Божан участва активно в културния живот на Община Тервел и заема много призови места. Също така, тя подчерта, че усилията на всички колективи от ОДГ са насочени към едно: детето от етноса да се чувства значимо и обичано. Истинската интеграция започва едва тогава, когато всички познаваме културата на етническите групи, когато сме наясно с отношенията в семейството и фамилията. И ако търсим успех в тази насока, това означава, да се насочат максимално усилията към родителите. Не случайно в подготовката на празниците се включват и родители, като всеки помага с каквото може и очаква детето му да се представи най-добре.

Участниците в срещата изразиха становище, че процесът на създаване на етническа толерантност е взаимен и че ние също трябва да се интегрираме, изучавайки бита, културата, обичаите, взаимоотношенията в отделната етническа група. Това се постига само при добро взаимодействие между всички институции (семейство, детска градина, община и др), но преди всичко – любов към децата, това е формулата на успеха!

Татко, ти си роден във Варна, мама в Силистра, а аз в София, нали така?
– Да, момчето ми.
– Колко е хубаво, че успяхме да се срещнем!

**МОЕТО „ГАРДЖЕ“
Е НАЙ-ХУБАВО И НАЙ-УМНО**

Майка казва на малката си дъщеричка:
– Леля ти Рени си има ново бебе.
– Мамо, а на старото какво му беше?